
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO

                  
ATA DA 45ª REUNIÃO – 1ª EXTRAORDINÁRIA DE 2025 – DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DE SAÚDE – CT- SAÚDE

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI 
Data: 26/03/2025 
Horário: 10:00h às 11:10h 
Local: Sala de Reuniões do Gabinete SEPPE, 2º andar, Sala 218, Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI, Esplanada dos Ministérios, Bloco “E”, Brasília-DF e
remotamente pela plataforma Teams no link:  
Link: https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_YWQ2ZGM4MWItNDg2NS00OWE1LTg2MjctNWNlNDk0OGJmMDc5%40thread.v2/0?
context=%7b%22Tid%22%3a%22bea6516b-68f0-4b48-8d01-bd769a13f065%22%2c%22Oid%22%3a%22cd12fb4f-c86c-4bb2-b5ba-d417bdfcb9f4%22%7d 
Presidente do Fundo: Andrea Brito Latgé - Secretária/SEPPE/MCTI 
Elaboração da Ata: Equipe da CGSB/DEPTE/SEPPE
 

Membros presentes: 

I – ANDREA BRITO LATGÉ – representante do MCTI, presidente do CT-SAÚDE (presencial);

II – MÔNICA FELTS- diretora do DECIT/SECTICS/MS- Representando o Secretário da SECTICS/MS (presencial);

III – ELIAS RAMOS DE SOUZA, Diretor de Inovação (DRIN), representante da Finep (remotamente); 

IV – RAQUEL DE ANDRADE LIMA COELHO – Diretora Científica Adjunta – DCAD/CNPq (remotamente);

V – CARLOS HENRIQUE DE AZEVEDO MOREIRA – Diretor substituto do Departamento de Saúde Ambiental – FUNASA (remotamente).

 

Representante do segmento acadêmico-científico: 

I – MARIMELIA PORCIONATTO – pela SBPC (remotamente);

II – GLAUCIUS OLIVA – pela ABC (remotamente).

 

Representantes do setor industrial: 

I – REGINALDO BRAGA ARCURI - pela CNI (presencial).
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Demais participantes: 

Fábio Henrique Cavalcante - Coordenador –Geral CGEvi/DECIT/MS (presencial);
Luana Araújo – Grupo FarmaBrasil (presencial);
Laura Maldonado- Grupo FarmaBrasil (presencial);
Igor Ferreira Bueno – Gerente do Departamento de Saúde e Qualidade de Vida - FINEP (remotamente);
Cibele Martins da Costa Barbosa– Chefe de Gabinete SEPPE (presencial);
Thiago de Mello Moraes - Coordenador -Geral– CGSB/DEPTE/SEPPE (presencial);
Maguida Fabiana da Silva - CGSB/DEPTE/SEPPE (remotamente);
Lilian Peters –  Coordenadora - Geral Substituta CGGF/MCTI (remotamente);
Elenice Teresinha Thomas Carvalho - CGGF/MCTI (remotamente);
Pedro Henrique de Araújo Ferreira- CGGF/MCTI (remotamente).
 

ABERTURA DA REUNIÃO 

A presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial para o Setor de Saúde, Sra. Andrea Brito Latgé, abriu a Reunião do CT-SAÚDE às 10:05 dando as boas-vindas a todos os
presentes. 

A proposta de pauta que foi aprovada, sem alterações.

Em seguida, a Ata da 44ª reunião realizada em 25/02/2025 foi aprovada com as sugestões encaminhadas pelos membros.

A Sra. Andrea Latgé iniciou a discussão seguindo a ordem na pauta. 

 

1- Atualização do projeto “Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”. 

A Sra. Andrea Latgé lembrou que na última reunião, esse Comitê, havia recomendado que o referido projeto se enquadrasse no Programa Estruturante 2 (Mais Inovação
Brasil) e no Programa voltado à Inteligência Artificial - IA (ainda em discussão no Conselho Diretor) do FNDCT. 

A Sra. Andrea também comentou que recebeu informações de que os recursos disponíveis para o FNDCT este ano ficarão aquém daquilo que havia sido previsto em 2024.

Voltando as discussões sobre o projeto, a Sra. Andrea Latgé manifestou preocupação com o fato de que, de acordo com a proposta, o projeto seria contratado via
“encomenda” (contratação direta), fato que poderia dificultar a sua aprovação nas instâncias superiores do FNDCT. Ela sugeriu que o formato do projeto fosse adequado
para o caso de o tema ser aprovado como Chamada Pública.

O Sr. Glaucius Oliva pontuou que o projeto tem justificativa de singularidade para ser aprovado como “encomenda”. Acrescentando que como o mesmo já foi aprovado por
esse Comitê como “encomenda”, deveria seguir como tal para as demais instancias do FNDCT.

A Sra. Andrea Latgé manifestou concordância com essas colocações.

Não havendo discordância entre os membros, o projeto será mantido da maneira como está e encaminhado as demais instancias do FNDCT.

 

2- Atualização das atividades do GT Saúde na Revisão dos Programas Estruturantes.

A Sra. Andrea Latgé abriu as discussões desse ponto de pauta, lembrando que na reunião passada foi criado um GT no âmbito do CT-Saúde para atuar na revisão dos
Programas estruturantes. Ela fez uma breve apresentação dos programas, lembrando que os Comitês Gestores dos fundos setoriais foram convidados a contribuir com a



revisão desses programas.

O Sr. Thiago Moraes, coordenador do referido GT, informou que o grupo teve dificuldades em avançar nas discussões em virtude de conflitos de agenda dos membros. Ele
propôs que se pactue uma data de reunião do GT antes da próxima reunião do CT-Saúde para que as contribuições do grupo sejam apreciadas na mesma.

A Sra. Andrea Latgé lembrou que a próxima reunião do CCF está prevista para ocorrer entre o final de abril e o início de maio, podendo esse grupo se debruçar na revisão
dos programas estruturantes no período que antecede a referida reunião.

Os membros do Comitê pontuaram que seria muito importante a participação de um representante do DECIT/MS no referido GT.

A Sra. Mônica Felts sinalizou que o DECIT/MS tem interesse em participar e que providenciará a indicação de um representante.

A Sra. Andrea Latgé então propôs que o GT se reúna para revisão dos programas estruturantes nos próximos dias a fim de que se tenha tempo hábil de enviar as
contribuições do grupo com antecedência para apreciação dos demais membros do CT-Saúde  antes da próxima reunião.

 

3-  Apresentação da minuta de proposta do TR Desenvolvimento da Cadeia de Fornecedores Nacionais para a Indústria Farmacêutica Nacional, pelo grupo FarmaBrasil. 

A Sra. Andrea Latgé passou a palavra para a Sra. Luana Araújo (representante do Grupo FarmaBrasil). 

A Sra. Luana Araújo lembrou que realizou uma apresentação na última reunião evidenciando a necessidade de se ter um diagnóstico com foco na cadeia de fornecedores
de insumos e equipamentos para o setor da saúde. 

A ideia da proposta inicial era articular as ações do CT-Saúde à outras políticas para o setor, notadamente a Nova Indústria Brasil (NIB), coordenada pelo o Ministério do
Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços (MDIC). 

A Sra. Luana lembrou que na última reunião havia sido proposta a contratação do CGEE (Centro de Gestão e Estudos Estratégicos) para realização desse estudo diagnóstico
do setor.  Esse estudo serviria de base para elencar as prioridades de P,D&I para o setor. 

O Sr. Reginaldo Arcuri ressaltou a importância do apoio a P,D&I com foco na cadeia de fornecedores de insumos e equipamentos  para o setor da saúde a fim de reduzir a
dependência do país de produtos importados. 

O Sr. Glaucius Oliva destacou que a dependência externa do país relacionada ao complexo econômico e industrial da saúde é muito grande. Ele ressaltou a importância da
realização de um estudo diagnóstico dessa situação e pontuou que se verificasse se haveria a possibilidade de inclusão da contratação desse estudo, como um aditivo ao
contrato gestão do CGEE.    

A Sra. Andrea Latgé, agradeceu as contribuições do Sr. Glaucius relatou que ainda haveria dúvidas de como seria realizada essa uma encomenda com o CGEE/MCTI. 

A Sra. Marimelia Porcionatto ponderou que seria importante que fosse incluído no escopo do estudo a questão de insumos para pesquisa básica na área da saúde,
ressaltando a importância desse tipo de pesquisa para inovação e a soberania do país. 

A Sra. Andrea Latgé manifestou concordância com a proposta da Sra. Marimelia.

O Sr. Elias Souza destacou que as preocupações levantadas por este grupo estão no centro das discussões da política industrial brasileira. Ele ressaltou que as prioridades
levantadas pelo CT-Saúde nessa temática poderiam ser levadas à FINEP para subsidiar a inclusão de uma linha de financiamento no programa Mais Inovação Brasil–Saúde.

A Sra. Mônica Felts manifestou concordância com a contração do estudo diagnóstico e destacou o interesse do MS em acompanhar os desdobramentos desse estudo. Ela
ressaltou que seria importante incluir no estudo não só a indústria produtiva, mas também os seus subsistemas.

Como encaminhamentos, a Sra. Andrea Latgé se prontificou a fazer uma reunião com o CGEE para verificar as possibilidades para contração do estudo diagnóstico. Ela
também sugeriu que, paralelamente, o Sr. Elias verifique junto a FINEP a inclusão da linha de financiamento mencionada. 



O Sr. Thiago Moraes sugeriu que, antes da reunião com o CGEE, os representantes da CNI juntamente com os demais membros do CT-Saúde se debruçassem para definir
qual seria o escopo do projeto a ser encomendado.

A Sra. Andrea Latgé manifestou concordância com a proposta.

 

Encaminhamentos:

1 - Projeto “Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”: 

A proposta foi aprovada sem mudanças, a mesma seguirá para as outras instâncias do FNDCT da maneira como está.

 

2 - Grupo de Trabalho para a Revisão dos Programas Estruturantes do FNDCT

-  O GT deverá se reunir na primeira semana de abril discutir as propostas para a revisão dos programas estruturantes.

- O GT apresentará os resultados das discussões aos demais membros do CT-Saúde antes da próxima reunião do Comitê.

 

3- Proposta - Desenvolvimento da Cadeia de Fornecedores Nacionais para a Indústria Farmacêutica Nacional, pelo grupo FarmaBrasil 

- Os representantes da CNI/grupo FarmaBrasil juntamente com os demais membros do CT-Saúde devem definir qual seria o escopo do projeto a ser encomendado antes da
reunião com o CGEE.

- Será realizada uma reunião com o CGEE para tratar da encomenda do estudo diagnóstico com foco na cadeia de fornecedores de insumos e equipamentos para o
complexo econômico e industrial da saúde.

 

Assuntos gerais:

Nada mais havendo a ser tratado, a Presidente do Comitê Gestor deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos.

 

Agenda de Reunião:

Próxima reunião extraordinário do CT-SAÚDE, a ser agendada em abril de 2025.

----------  

Anexos: 

Sem anexos. 

 

ANDREA BRITO LATGÉ
Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Saúde – CT- SAÚDE
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